
ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE TRÂNSITO 
REALIZADA EM 16 DE FEVEREIRO DE 2012

PUBLICADA NO DIARIO OFICIAL  Nº 32.135 DE 12/04/2012
PUBLICAÇÃO DE NUMERO: 364757

Aos dezesseis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e doze, o Conselho Estadual de 

Trânsito – CETRAN/PA reuniu-se na Secretaria de Estado de Segurança Pública – SEGUP 

(Rua Arcipreste Manoel Teodoro n.º 305, Belém – PA), contando com a presença dos seguintes 

Conselheiros: Dulcídio Oliveira da Costa Neto, representante suplente do DETRAN/PA;  Maj 

PM Erick Alexandre Martins Miranda representante suplente da Polícia Militar; Del.  Nilma 

Maria Nascimento Lima, representante titular da polícia civil; Inspetor Isaias Nascimento 

dos  Reis,  representante  suplente  do  município  de  Belém;  Ana  Paula  Peixeira  Dias, 

representante  suplente  do  município  de  Ananindeua;  Cel  Antônio  Ferreira  de  Araújo, 

representante do município de Marabá;  Raimundo Espírito Santo Esteves,  representante 

suplente  do  SINDICARPA;  Edvaldo Brito  Moraes,  representante  suplente  do  SINTRITUR; 

Délcio Arthur Farias de Souza,  representante titular da SETRANS-BEL;  Rosane Miranda 

Brito,  representante Titular  do SEST/SENAT,  sob a presidência do Senhor Luiz Fernandes 

Rocha,  Presidente  do  CETRAN/PA,  para  deliberar  sobre  os  assuntos  constantes  da  pauta. 

ABERTURA DA REUNIÃO:  Após a  confirmação da  existência  de quorum regulamentar,  a 

reunião por determinação do Presidente do CETRAN foi aberta pelo conselheiro e representante 

suplente do DETRAN/PA, Dulcídio Oliveira da Costa Neto. ORDEM DO DIA: Apresentação 

da  Ata  da  4ª  Reunião  Ordinária  de  2012,  sendo  a  mesma  aprovada  por  unanimidade; 

Apresentação pela Del. Nilma Maria Nascimento Lima, representante titular da polícia civil 

acerca do Processo nº 2000.39.00.005043-0 referente a determinação judicial em desfavor da 

CTBel, sendo que a conselheira após exposição do estudo feito pediu mais um prazo a fim de 

que possa reavaliar  o caso também a luz da Resolução 302 do Contran.  O MAJ PM Erick 

Alexandre Martins Miranda Representante suplente da Polícia Militar deu início a programação 

de estudos do Conselho sobre a Legislação de Trânsito, fazendo referência inicial dos Arts. 1º 

ao  4º  do  CTB.    RELATO  DE  PROCESSOS:  1)  Processo:  n.º  302/11/CETRAN/PA; 

Recorrente:  LILIAN DE CLAREIFONT DIAS REGIS ;  Relator:  Délcio  Arthur  Farias de 

Souza Representante titular da SETRANS-BEL;  Decisão: Por MAIORIA de votos, pelo NÃO 

PROVIMENTO, devendo ser MANTIDA  a Suspensão do Direito de Dirigir.  2) Processo: n.º 

303/11/CETRAN/PA;   Recorrente:  MARCOS  FERNANDO  LIMA  DA  COSTA  ;  Relator: 

Délcio  Arthur  Farias  de  Souza Representante  titular  da  SETRANS-BEL;  Decisão: Por 

UNANIMIDADE  de votos, pelo NÃO PROVIMENTO,  devendo ser MANTIDA  a penalidade 

aplicada.  3)  Processos:  n.º  254,255/11/CETRAN/PA;  Recorrente:  ALESSANDRO 

MEDEIROS BEZERRA;  Relator:  Délcio Arthur Farias de Souza Representante titular  da 



SETRANS-BEL;  Decisão: por unanimidade pela inclusão de Efeito Suspensivo até deliberação 

pelo Colegiado dos processos referentes a Guarda Municipal de Belém  .4) Processos: n.º 

256/11/CETRAN/PA;  Recorrente:  FRANCISCO  DE  N.  S  GÓES;  Relator:  Délcio  Arthur 

Farias de Souza Representante titular  da SETRANS-BEL;  Decisão: por unanimidade pela 

inclusão  de  Efeito  Suspensivo  até  deliberação  pelo  Colegiado  dos  processos  referentes  a 

Guarda  Municipal  de  Belém.  5)  Processo  nº  018/2011/CETRAN/PA;  Recorrente: 

DETRAN/PA; Inrteressado:  Cristiano da Conceição Medeiros; Relator:  Erick Alexandre 

Martins Miranda, Representante suplente da PM;  Decisão: Por Unanimidade de Votos pelo 

PROVIMENTO,  devendo  ser  MANTIDA a  penalidade  aplicada. 6)Processo:  n.º 

317/11/CETRAN/PA;  Solicitante:  SINDICARPA;  Relator:  Erick  Alexandre  Martins 

Miranda, Representante suplente da PM;  Decisão: Pela impossibilidade legal de se adaptar 

corrimões nos veículos de carga das empresas associadas a fim de conduzir os trabalhadores 

no compartimento de carga. 7) Processo: n.º 342/11/CETRAN/PA; Recorrente: Lourdes 

Beatriz  Costa  de  Souza;  Relator:  Erick  Alexandre  Martins  Miranda, Representante 

suplente da PM; Decisão: Por UNANIMIDADE de votos pela Designação de Junta Especial de 

Saúde a fim de reavaliar a Recorrente. DISTRIBUIÇÃO DE PROCESSOS. 1) Processos: n.º 

018,019,020,021,022,023/2012/CETRAN/PA;  Recorrente:  SEBASTIÃO  PIRES  DE 

LIMA;  Relatora:  Ana  Paula  Peixeira  Dias,  Representante  Suplente  do  município  de 

Ananindeua. O QUE OCORRER:  o MAJ PM Erick Alexandre Martins Miranda Representante 

suplente da Polícia Militar, informou do seu deslocamento até o município de Ourilândia do 

Norte a fim de realizar a avaliação técnica do processo de municipalização. Nada mais havendo 

a tratar, foram encerrados os trabalhos pelo representante da presidencia e determinada a 

lavratura da presente Ata que, depois de aprovada, será assinada pelos membros presentes, 

representantes de seus respectivos órgãos e entidades.  
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